



# 国培计划工作简报

2013 第 36 期

主办：安徽师范大学

2013 年 9 月 30 日

## 国培初中生物教学能手培训班

### 参观大浦乡村世界

9 月 21 日上午,在班主任涂传林老师的带领下,国培初中生物教学能手培训班来到了美丽的大浦乡村世界观摩学习。

大浦乡村世界是芜湖市南陵县全力打造的集现代农业生产、旅游度假、生态人居三大功能区为核心,集农业科技展示、农产品生产、农业休闲为一体的生态休闲旅游区 and 社会主义新农村建设示范区。学员们重点参观学习了大浦乡村世界的科普农业植物园。科普农业植物园占地 5000 平米,分无土栽培示范区(里面种植了许多兰花)、沙漠植物区(种植了许多仙人掌、非洲霸王树、金琥球、沙漠玫瑰等植物)、热带雨林区(里有神秘果、面包树、番木瓜、芒果、龙眼、荔枝等植物)。这些都为现代农业的产品、技术、信息、观赏创造了丰富的展示平台。在参观中,很多学员第一次见到了滴灌技术和无土栽培技术,这些都是以前只能在书本上看到的。

参观结束后,学员们表示,此次实地考察学习帮助他们认识了许多常见的园林观赏植物,使他们对一些园林观赏植物的名称性能有了更多的理解,收获颇丰!(汪红梅 宿松县城关初级中学)

## 国培初中生物教学能手培训班参观生物标本馆

9月29日上午，“国培计划”（2013）——安徽省农村初中生物教学能手置换脱产研修班学员在班主任涂传林老师的带领下参观了安徽师范大学生物标本馆。

安徽师范大学生物标本馆是国内规模较大的生物标本馆之一，包括浸制标本馆、人体标本馆、剥制标本馆、腊叶标本馆和生态馆等，有着悠久的历史，现已初步成为一所集教学、科研和科普教育为一体的现代化多功能标本馆。

标本馆内，各类标本分类陈列，井然有序，制作精致，栩栩如生，给人以知识上和感官上的极大震撼，给学员们留下了深刻的印象，并为学员提升学科知识积累了极其宝贵的第一手资料。其中，由生科院教师发现的植物新种标本40余种，甲壳动物新种标本5种，尤其显得弥足珍贵。涂传林还为全体学员介绍了生命科学学院近年来所取得的教科研成果，也激发了学员们的荣誉感和自豪感。

参观结束后，全体学员表示，要以生科院全体教师为学习榜样，并在今后的国培活动中勤奋学习，刻苦钻研，将先进的教育教学理念和方法带回各自学校，在我省农村基础教育改革中真正起到示范引领的作用。（陈伏朝，天长市汭涧中学）

---

报 送：教育部项目办、省教育厅项目办

---